



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
26–28 ноября 2021 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- За рабочую неделю зафиксировано 40 случаев заболевания COVID-19

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинка приглашает на Таймыр специалистов из других субъектов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильчанина, по вине которого в ДТП погибли люди, осудили на 10 лет

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Эксперт РА подтвердил рейтинг Норникеля

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- За сутки Covid-19 подтвердился у 701 жителя края. Умерли 32 зараженных
- Красноярцы назвали свои самые крупные ежемесячные траты
- Мошенники начали звонить жителям края, представляясь сотрудниками прокуратуры

6. СМИ о России:

- ВОЗ заявила, что переболевшие COVID-19 могут заразиться штаммом "омикрон"
- Впервые за 10 недель в России снизилась смертность от ковида
- Конституционный суд РФ. Норму закона о выборах глав муниципалитетов признали неконституционной
- Соцопросы показывают ухудшение общественных настроений
- Россияне тратят на медицину вдвое больше, чем жители развитых стран

7. Разное:

- Здравый смысл и пандемия.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

За рабочую неделю на Таймыре зафиксировано 40 случаев заболевания COVID-19

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за рабочую неделю на Таймыре зафиксировано 40 случаев заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 1 426 случаев.

В Норильске за аналогичный период подтверждено 164 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 7 322 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 149 800 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 711 случаев заболевания.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинка приглашает на Таймыр специалистов из других субъектов Федерации

Это стало возможным благодаря региональной программе повышения мобильности трудовых ресурсов, действующей уже пять лет.

В её рамках предусмотрена финансовая поддержка для работодателей, привлекающих квалифицированных работников на вакансии, которые не могут быть заполнены из местных трудовых ресурсов. Размер выплаты составляет 225 тысяч рублей. Средства могут быть использованы на оплату проезда приглашённого специалиста к месту работы, проживание и обустройство, повышение квалификации и другое в течение двух лет с момента трудоустройства.

«Работодатели Дудинки участвуют в этой программе с 2019 года. За это время к нам за помощью несколько раз обращались три предприятия. Совместными усилиями специалисты были найдены. Их поиск осуществляется с помощью общероссийской базы вакансий «Работа в России». Так, один из предпринимателей в этом году пригласил работать в столицу Таймыра юриста, который с 1 сентября приступил к своим обязанностям», — рассказала директор Центра занятости населения Дудинки Ангелина Зинковская. Также она отметила, что на сегодняшний день на Таймыре самой востребованной профессией является водитель (всех категорий), что связано с промышленным освоением Арктики и приходом на территорию недропользователей.

«Заполярная правда»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчанина, по вине которого в ДТП погибли люди, осудили на 10 лет

Норильский городской суд вынес приговор в отношении местного жителя, который летом этого года стал виновником дорожно-транспортного происшествия, повлекшего гибель двух человек. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Красноярского края.

Авария произошла 10 июля на автодороге Норильск – Талнах. Суд установил, что норильчанин, находясь в состоянии алкогольного опьянения, выехал на встречу, где допустил столкновение с другой машиной. В результате ДТП пассажир и водитель встречного движущегося автомобиля от полученных травм скончались.

«Мужчине назначено наказание в виде десяти лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на два года», – сообщили в надзорном органе. Приговор не вступил в законную силу.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Эксперт РА подтвердил рейтинг Норникеля

Рейтинговое агентство "Эксперт РА" 26 ноября 2021 года подтвердило рейтинг кредитоспособности нефинансовой компании "Норильский никель" на уровне "ruAAA". Прогноз по рейтингу – "стабильный". Об этом говорится в сообщении агентства.

...Объём активов компании по стандартам МСФО отчётности на 30.06.2021 г. составил \$18.5 млрд, капитал – \$4.9 млрд. Выручка компании за 2020 год составила \$15.5 млрд, чистая прибыль за тот же период – \$3.6 млрд, за 6 месяцев 2021 года – \$8.9 млрд и \$4.3 млрд соответственно.

AK&M

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

За сутки Covid-19 подтвердился у 701 жителя Красноярского края. Умерли 32 зараженных

За сутки в Красноярском крае зарегистрировали 701 случай коронавируса, что на три меньше, чем днем ранее. Выздоровели 695 человек, умерли 32 пациента (на 6 меньше, чем 27 ноября).

Больше всего новых заболевших выявили в Красноярске (169 человек), Ачинске (71), Минусинске (57) и Канске (50). Темп прироста по краю составил 0,5 %.

Под медицинское наблюдение взяли 4 223 человека, контактировавших с больными Covid-19. Всего на домашнем карантине находятся 55 679 человек.

За день в регионе сделали 13 541 тест на Covid-19, за все время пандемии — 4 280 014.

Общее число заболевших сейчас составляет 151 205, вылечившихся — 134 820, умерших — 7 427.

newslab

Красноярцы назвали свои самые крупные ежемесячные траты

Красноярцы назвали самые крупные статьи своих расходов в ходе совместного исследования Авито Работы и финтех-компании «Деньги Вперед». Выяснилось, что больше половины тратят большую часть дохода на продукты и услуги ЖКХ. Большинству респондентов (64%) удается откладывать лишь менее четверти своего дохода.

В Красноярске 77% жителей тратят на продукты питания, 75% — на оплату услуг жилищно-коммунального хозяйства, 39% — на кредиты. Одежду и обувь выбрали 14% респондентов, расходы на интернет и телефон — 8%, а покупки для дома (бытовая техника, мебель и др.) — 16%. Не менее важную статью расходов — здоровье и медицину — отметили 5% опрошенных. Обслуживание автомобиля и транспортные расходы в приоритете у 9%. Развлечения интересуют 5% респондентов в Красноярске.

В целом по России структура трат различается в зависимости от пола и возраста. Так, молодые люди тратят много средств на развлечения или образование, тогда как основные материальные потребности опрошенных старшего возраста скорее бытовые. Кроме того, молодые респонденты до 24 лет заметно чаще тратят на аренду жилья (18% против 8% в среднем по стране). Среди мужчин больше трат на автомобиль, а среди женщин — на одежду и образование детей.

Траты также отличаются в зависимости от региона проживания. В Москве чаще среднего показателя по стране тратят на развлечения (12%) и путешествия (16%) против 7% и 8%, соответственно. При этом для жителей столицы ЖКХ, наоборот, обходится меньше (45% по стране против 40%). Также это наиболее низкий показатель среди всех городов-миллионников. В Санкт-Петербурге больше всего тратят на продукты питания (74% против 70% по стране), и только 7% респондентов из северной столицы отметили затраты на интернет и связь в качестве существенной статьи расходов (по стране этот показатель стремится к 15%).

newslab

Мошенники начали звонить жителям края, представляясь сотрудниками прокуратуры

В последнее время участились звонки с просьбами оформить кредиты, сообщить данные банковских карт или же совершить операции по перечислению денежных средств на указанные «безопасные» счета.

При этом, мошенники представляются именами руководителей прокуратуры края или же сотрудниками служб безопасности банков.

Для убедительности злоумышленники даже подделали телефонный номер через ip-телефонию на номер дежурной службы прокуратуры края. «Сотрудники прокуратуры» убеждают человека в том, что он легко может стать жертвой мошенников и предлагают сообщить им информацию, или же перевести деньги туда, куда они укажут.

На самом деле, это очередные уловки для того, чтобы положить себе в карман чужие деньги. Нельзя выполнять никакие финансовые операции по указанию неизвестных людей, кем бы они не представлялись. Современные технологии позволяют подделать любой номер.

Наш Красноярский край

6. СМИ О РОССИИ

ВОЗ заявила, что переболевшие COVID-19 могут заразиться штаммом "омикрон"

Предварительные данные свидетельствуют о том, что у людей, ранее перенесших COVID-19, может быть повышенный риск заражения новым штаммом коронавируса "омикрон", об этом сообщила Всемирная организация здравоохранения.

В ВОЗ отметили, что более подробная информация будет доступна "в ближайшие дни и недели". В организации подтвердили, что используемые в настоящий момент ПЦР-тесты способны выявлять инфицирование новым штаммом.

Ранее ВОЗ подчеркнула, что "омикрон" недостаточно изучен, и пока рано делать выводы о том, что он может быть опаснее варианта "дельта". При этом в ВОЗ напомнили, что вакцины имеют решающее значения для снижения смертности и тяжести переносимой болезни.

В конце ноября специалисты сообщили о выявлении в Ботсване и ЮАР нового штамма коронавируса B.1.1.529. ВОЗ на чрезвычайном заседании в пятницу признала новую мутацию, названную "омикрон", "вызывающей озабоченность". Израиль, ЕС и ряд других стран ввели запрет на въезд из части африканских государств.

По информации зарубежные СМИ, в ЮАР зарегистрировали около ста зараженных. Несколько заболевших есть в Гонконге, Израиле, Австралии и ряде стран Европы. Все указанные случаи являются завозными.

Как заявил руководитель научной группы разработки новых методов диагностики на основе технологий секвенирования ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Камилль Хафизов, в России не выявили заражений омикрон-штаммом коронавируса.

РИА Новости

Впервые за 10 недель в России снизилась смертность от ковида

Впервые с мая на этой неделе число подтвержденных случаев заражения коронавирусной инфекцией в России оказалось меньше выздоровлений.

Кроме того, впервые с сентября в России наблюдается снижение смертности от COVID-19, бьющей рекорды девять недель подряд. Так, с 15 по 21 ноября оперштаб зарегистрировал 8 709 летальных исходов, а с 22 по 28 ноября – 8 660.

Как следует из подсчетов ТАСС на основе данных оперштаба, с 22 по 28 ноября в России выявили 239 215 случаев заражения – на 8,2% меньше, чем с 15 по 21 ноября. На прошлой неделе спад заболеваемости составил 5,5%, а неделей ранее – лишь 2%.

Учитывая численность населения, показатель заболеваемости сократился с 25,4 до 23,4 случая в сутки на 100 000 человек, что стало минимумом с 21 октября.

Коэффициент распространения коронавируса снизился с 0,99 в прошлое воскресенье до 0,97 в это. Уже 14 дней подряд он не превышает единицу.

За истекшую неделю выписались по выздоровлению 243 181 человека. Благодаря этому впервые примерно за полгода по итогам семи дней сократилось число пациентов, которые проходят лечение в данный момент: оно снизилось на 1,2%, до 1 029 507.

Москва, Санкт-Петербург и Подмосковье остаются главными очагами эпидемии, несмотря на снижение заболеваемости.

Как сообщалось, самый опасный и стремительно распространяющийся африканский штамм "омикрон" в России пока не обнаружен. Об этом заявили в Роспотребнадзоре.

Специалисты ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора полагают, что используемые сегодня вакцины способны защитить и от нового штамма, хотя их эффективность может быть несколько снижена.

Вести

Конституционный суд РФ. Норму закона о выборах глав муниципалитетов признали неконституционной

Конституционный суд обязал федерального законодателя устранить пробелы в регулировании местного самоуправления, которые позволяют главе муниципального образования, избранному одним созывом депутатов, сохранять свой пост в следующих созывах. Об этом сообщается на сайте суда.

Суд вынес такое решение после жалобы шести депутатов муниципального совета Литейный округ, которое является внутригородским муниципальным образованием Санкт-Петербурга и органом местного самоуправления для жителей района вдоль Невского проспекта от Набережной Фонтанки до улицы Восстания.

Действующий состав муниципального совета был избран жителями округа 8 сентября 2019 года. Более половины мандатов из 20 получили представители «Яблока», а остальные — распределены между самовыдвиженцами и кандидатами от партии «Единая Россия».

При этом 4 сентября 2019 года в устав муниципалитета были внесены изменения, согласно которым впредь глава муниципального образования должен выбираться не большинством, а двумя третями голосов депутатов.

Заявившие жалобу в суд депутаты указали, что из-за пробела в законодательстве муниципальный совет не может избрать нового главу уже более двух лет, вследствие чего главой Литейного округа остается депутат от «Единой России» Павел Дайняк, избранный на эту должность прошлым созывом.

В своем решении судьи КС заявили, что федеральный закон позволяет муниципальным советам определять порядок избрания главы муниципалитета. Однако с избранием нового созыва муниципального совета, депутаты обязаны выбрать нового главу муниципалитета путем закрепленного в уставе голосования. При этом вплоть до избрания нового главы муниципального образования, свои полномочия должен осуществлять прошлый глава.

Вместе с тем в суде отметили, что при буквальном понимании положения полномочия избранного предшествующим составом представительного органа главы муниципалитета могут сохраниться и на срок полномочий следующего состава представительного органа. При этом никаких нормативных ограничений воспроизведения этой ситуации никак не установлено.

Оспариваемое положение было признано не соответствующим статьям 3 (часть 2), 12 и 32 (части 1 и 2) Конституции. В этой связи КС обязал законодателя внести необходимые изменения в нормативно-правовые акты.

"Парламентская газета"

Соцпросы показывают ухудшение общественных настроений. Снизилось доверие не к самой власти, а к результатам ее деятельности

Очередные опросы ВЦИОМа и ФОМа об отношении к властям показали, что настроение у общества начинает сильно портиться. За неделю упал не столько рейтинг доверия, сколько уровень удовлетворения результатами работы госорганов. Под негативный тренд попали как президент и премьер, так и правительство вместе с парламентскими партиями. Хотя

официальные социологи пытаются несколько затенить такой поворот, именно на него и указывают собранные ими данные.

На вопрос ВЦИОМа, одобряют ли опрошенные деятельность Владимира Путина, Михаила Мишустина и правительства в целом, респонденты ответили, что меньше, чем раньше. В результате данный рейтинг президента опустился с 60,4% до 58,5%, у премьера падение составило меньшую величину – 1,3% и теперь его рейтинг составляет 38%. Кабинет министров упал с 33,4% до 31,1%. Понятно, что показатели неодобрения у всех троих поднялись на примерно сопоставимые величины.

Однако главный показатель соцопроса ВЦИОМа – доверие к органам власти серьезно пока не изменился. Например, президенту по-прежнему доверяют 64% с небольшим, здесь произошло лишь небольшое ослабление позиций. Правда, Мишустин потерял уже больше процента (47,8%). А вот по полтора или даже два с лишним процента приписано лидерам ЛДПР и «Справедливой России – За правду» Владимиру Жириновскому и Сергею Миронову.

У ВЦИОМа это самая подозрительная часть его еженедельного опроса, поскольку информационная картинка таким данным не слишком соответствует. А вот некоторое падение рейтинга доверия председателя КПРФ Геннадия Зюганова выглядит более логично вписанным в русло госпропаганды. Опять же в отличие от главы «Новых людей» Алексея Нечаева, которому ни за что прибавили 1,3%. Кстати, потенциальные электоральные рейтинги думских партий ВЦИОМ оставил практически без какого-либо заметного движения вверх или вниз.

Самым сомнительным местом соцопроса ФОМа, в свою очередь, могло бы показаться большое разночтение между ответами респондентов на два разных вопроса по одной теме. Первый – слышали ли они критику власти от окружающих людей? Второй – вызывали ли лично у них действия власти возмущение? Показатель по первому вопросу вышел такой: рост на 3% (с 45% до 48%) негативных оценок и, соответственно, падение позитивных. Что же касается второго вопроса, то тут респонденты, как и полагается, более осторожны. Так что количество возмущенных выросло лишь на процент, невозмущенных – сократилось на 2%. Однако по-настоящему манипулятивным, видимо, следует признать уверения, что 13% опрошенных главным событием недели признали ситуацию с беженцами на белорусско-польской границе, а не планы по введению QR-кодов (11%) или течение пандемии коронавируса (9%).

При этом ФОМ пока не соглашается с ВЦИОМом в том, что опросы показывают негативный тренд в оценках деятельности власти. У этого подразделения официальных социологов получается, что данные рейтинги остаются на месте, хотя даже по приблизительно представляемым ФОМом данным все равно заметно, что они начинают слабеть.

«Независимая газета»

Россияне тратят на медицину вдвое больше, чем жители развитых стран

Президент Владимир Путин призвал в своем Послании увеличить ожидаемую продолжительность жизни россиян до 78 лет. Однако ученые-экономисты выяснили, что повышение продолжительности жизни (ПЖ) в других странах стало возможным только благодаря существенному увеличению общественных расходов на здравоохранение в процентах к ВВП. Зависимость очень простая, растут расходы на медицину в процентах ВВП – растет и ПЖ. Однако в Кремле и в правительстве не торопятся увеличивать госрасходы на здравоохранение выше 3–4% ВВП (что вдвое ниже, чем в развитых странах). Отличается Россия и еще одним показателем: доля частных расходов на здравоохранение у нас вдвое выше, чем во многих развитых странах.

Президент России Владимир Путин в Послании Федеральному собранию призвал добиться того, чтобы к 2030 году средняя продолжительность жизни в стране достигла 78 лет. «Мы столкнулись с эпидемией в то время, когда совпали и наложились друг на друга последствия демографических ударов 40-х и 90-х годов прошлого века. Мы понимаем, что сегодня ситуация в сфере демографии чрезвычайная», – заявил президент. «Наша стратегия

в том, чтобы вновь выйти на устойчивый рост численности населения, добиться, чтобы в 2030 году средняя продолжительность жизни в России составила 78 лет», – объяснил Путин.

Но в этом году ожидаемая продолжительность жизни в РФ, по расчетам, может снизиться ниже 70 лет.

Ученые из Института народнохозяйственного прогнозирования Российской академии наук (ИНП РАН) выяснили, как развитым странам удалось повысить продолжительности жизни своего населения. Оказывается, это было сделано за счет увеличения доли общественных (государственных) расходов на здравоохранение по отношению к ВВП страны.

Завлабораторией ИНП РАН Владимир Иванов и старший научный сотрудник Анатолий Суворов отмечают, что в России в первой половине 1990-х произошло двукратное падение финансирования здравоохранения, однако во второй половине нулевых годов при относительно высоких темпах роста общественных расходов (среднегодовой прирост составлял 2,8%) улучшилось состояние материально-технической базы здравоохранения. Вместе с тем только в 2010 году удалось вернуться к уровню финансирования, который был в 1991 году. И показатель средней продолжительности жизни в 2010 -м (68,9 года) стал точно таким же, как в 1991-м. В 2010-е годы впервые в российской истории средняя продолжительность жизни превысила порог в 70 лет и до последнего времени продолжала расти, достигнув в 2019 году 73,3 года.

Однако, несмотря на тенденцию роста средней продолжительности жизни населения, Россия и сейчас в рейтинге ВОЗ по этому показателю занимает место лишь во второй сотне стран мира. Отставание России от этих стран по средней продолжительности жизни за последние три десятилетия не только не сократилось, но и увеличилось. В соседних северных странах, например Финляндии, средняя продолжительность жизни в 2019 году составляла 81 года, в Норвегии – 82,6. В далекой Канаде, сырьевая структура экономики которой в чем-то схожа с российской, – 82,2 года.

Масштабы отставания России от большинства развитых стран особенно велики, если посмотреть общественные расходы на здравоохранение в расчете на душу населения в сопоставимых ценах по паритету покупательной способности (ППС). По величине душевого финансирования Россия отстает от средней по странам Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) почти в три раза, а от таких стран, как Австрия, Германия, Канада, Норвегия, Франция, Япония, в 3,5–5 раз.

При расходах в 3,2 % к ВВП расходы на душу населения в России в 2018 году составляли 1030 долл. по ППС, в Финляндии расходы были более чем вдвое больше – 7%, а на душу тратили 3,2 тыс. долл. В Канаде соответственно 7,8% и 3,6 тыс., в Норвегии – 8,7% при 5,2 тыс.

В РФ при этом, отмечают ученые, вектор развития был прямо противоположен наблюдавшемуся в большинстве развитых зарубежных стран. Если совершенствование систем здравоохранения в этих странах шло по пути усиления роли государства, перехода от частного финансирования к общественному, то в России, наоборот, доля общественных затрат на медицину упала с 84 в 1995 году до 61% в 2018-м. Соответственно частные выросли за этот период с 16 до 39%. Для сравнения, доля частного финансирования в общих расходах на здравоохранение составляет 23% в Бельгии и Франции, 22% – в Германии, 21% – в Великобритании, 16% – в Японии, 15% – в Норвегии.

Следствием произошедшей коммерциализации российского здравоохранения стал рост неравенства в доступности для населения медицинской помощи из-за отсутствия средств на платную медицину у большинства населения, особенно у наиболее бедных его слоев, отмечают в ИНП РАН. По данным Росстата, в 2018 году на долю 20% наиболее обеспеченных граждан приходилось 70% платных медицинских услуг, а на долю 20% наименее обеспеченных – менее 1,5%, или почти в 50 раз меньше. По данным выборочных исследований, из-за нехватки денежных средств каждый седьмой житель страны и каждый пятый пенсионер не могли приобрести необходимые для лечения медикаменты.

Снижение доли расходов на здравоохранение по отношению к объему ВВП в бюджете РФ на 2022–2024 годы вызывает тревогу, отмечалось в отзыве на проект федерального бюджета НИУ «Высшая школа экономики». Эксперты отмечали, что их доля в общем объеме

расходов последовательно сокращается: в 2021 году она составит 5,8%, в 2022 году – 5,3%, в 2023 и 2024 годах – 4,9%. По отношению к объему ВВП доля расходов федерального бюджета на здравоохранение уменьшится с 1 в 2021-м до 0,9% в 2022 и 2023 годах и до 0,8% в 2024 году.

В середине октября председатель думского бюджетного комитета Андрей Макаров рассказывал, что в 2017 году на здравоохранение было потрачено 2,8 трлн руб., в 2018 году – 3,3 трлн, в 2019-м – 3,8 трлн, в 2020 году – 4,4 трлн. По его оценке, в 2021 году (на начало сентября) было истрачено 5 трлн руб. В проекте бюджета на 2022-й, по его словам, на эти цели заложено около 5,2 трлн. «Расходы на здравоохранение в 2021 году по сравнению с 2017 годом выросли на 78%», – отметил он.

В августе президент Владимир Путин поручал предусмотреть в Едином плане по достижению национальных целей развития до 2024 года среднюю продолжительность жизни россиян в 75 лет к 2025 году.

Рост ПЖ при сокращении доли расходов на здравоохранение к ВВП теоретически возможен, но маловероятен, считает сопредседатель Всероссийского союза пациентов Ян Власов. «Во времена Советского Союза здравоохранение оплачивалось по остаточному принципу, больших вложений не было, скорее вкладывались в науку. При этом уровень здравоохранения был на достаточно высоком уровне. Поэтому говорить, что все зависит от количества денег, нельзя. В большей степени имеет значение их грамотное распределение. Главным покупателем медуслуг остается государство. Если говорить о частных вложениях, то единственное место, где частная медицина действительно хорошо развита, это только Москва. В столице число государственных учреждений сравнялось с числом частных и уровень последних высокий. Но ценник по ОМС в 10 раз выше, а количество оказанных услуг на порядок ниже».

У нас отсутствует эффективная концепция развития здравоохранения, считает Ян Власов. «Многие вещи находятся на ручном управлении, многое зависит от политических решений. Вот потребовалось 600 млрд руб. на ковид – их выделили. Проблема в том, что неизвестно, сколько денег еще потребуется. Сохраняются сложные отношения с Минфином – слишком слабые обоснования того, почему нужно увеличить бюджет. Реальные потребности в финансировании часто не просчитаны», – говорит он.

«Богатые страны больше тратят на здравоохранение в процентах к ВВП», – подтвердил «НГ» профессор кафедры управления и экономики здравоохранения Высшей школы экономики Василий Власов. «РФ фактически позиционирует себя как бедная Уганда, доля расходов которой на здравоохранение также низка. Рост продолжительности жизни в нашей стране в нулевые годы объясняется не ростом доли расходов государства на здравоохранение, а общим ростом доходов граждан и расходов на социальные нужды и здравоохранение в рублях, а не в процентах к ВВП. Ожидаемая продолжительность жизни росла по инерции вплоть до 2019, несмотря на то что доходы населения падали последние пять лет», – говорит он.

Для экономически развитых стран, к которым можно отнести Россию, не характерна такая высокая доля личных расходов граждан на медицину, отмечает Власов. «У нас граждане хотят лечиться, но государство, которому жалко денег, не в полной мере отвечает этому запросу, вот и приходится гражданам самим раскошелиться», – поясняет эксперт.

«Надеяться на то, что динамика продолжительности жизни начнет расти без увеличения бюджета на здравоохранение не приходится, тем более, что далеко не у всех есть средства на то, чтобы пользоваться услугами частной медицины, сказала «НГ» научный руководитель сети клиник иммунореабилитации и превентивной медицины Grand Clinic Ольга Шуппо.

«В отечественном здравоохранении уровень оказания медицинской помощи очень разный. В хирургии традиционно высокий, а вот в первичном поликлиническом звене довольно средний, тем более, что касается взаимодействия с пациентом. Граждане, хоть раз столкнувшиеся с сервисом в поликлиниках, пытаются в дальнейшем изыскивать средства на частную медицину. И в целом у нас в стране так повелось, что граждане привыкли полагаться

все-таки на себя. Частная медицина – это не только сервис, но и чаще всего – доступность услуг, более свежие знания и современное оборудование», - говорит эксперт.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Здравый смысл и пандемия.

«Что ж такое?! Были же люди, как люди, и вдруг стали кретины!»(с)таксист из «Брата-2»

Я держался, крепился, терпел, не хотел писать на эту тему. Потому что, с одной стороны, есть Минздрав, государственные СМИ и прочие профильные организации и ведомства, которые должны заниматься борьбой с пандемией.

А с другой, я же экономист и политолог, а не вирусолог. Поэтому методы лечения болезней, по моему глубокому убеждению, должны обсуждать профессиональные медики, а не певцы ротом или кривуны рожей. Поэтому я молчу и доверяю этим самым профессионалам.

Но нет, всякие Шукшины лезут проводить круглые столы по вирусологии! А может, Маша, вы ещё и круглый стол по атомной энергетике проведёте? Или по укреплению обороноспособности страны? Или по освоению космоса? Я думаю, что во всех этих сферах вы разбираетесь примерно так же, как и в вирусологии – НИКАК! Так что, порулите атомным реактором?

Впрочем, терпение у меня закончилось по другому поводу. Когда ко мне в комментарии пришли с претензией «Почему вы не выступаете против сегрегации? Вы же всегда были против фашизма, Александр. Неужели Вы в самом деле не видите что коды это не о медицине? Коды это самый настоящий фашизм и есть».

Поэтому я по-прежнему не буду обсуждать методы лечения вирусов, ибо у меня нет профильного образования. А вот про «фашизм» – это уже политология, как раз моя специализация.

Любой серьёзный политологический спор принято начинать с дефиниций.

Фашизм/нацизм – идея расового/этнического превосходства одних народов над другими, оправдывающая их ограбление, порабощение и/или уничтожение (геноцид).

Сегрегация – принудительное разделение людей на расовые, этнические или другие группы.

Начнём со второго пункта, потому что он проще. Сегрегация – всегда принудительная. Вы не можете стать белым произвольно (или, как в США сейчас – стать чёрным, чтобы прекратить быть «белым угнетателем»). Вы не можете произвольно поменять цвет кожи, национальность, цвет глаз и форму носа.

Никто не мог выйти из еврейского гетто, просто сняв с себя жёлтую звезду. Нельзя было сказать: «Я больше не русский» и покинуть концлагерь.

Но вы в любой момент можете перейти из категории «упоротые сектанты» в категорию «вакцинированные». Вакцина доступна и бесплатна. Достаточно просто снять шапочку из фольги и перестать бредить про «жидкое чипирование».

Поэтому, когда Бероев вышел на сцену с жёлтой звездой в знак протеста против вакцинации, а потом ушёл за кулисы и там её снял – это только показало всем, что он дурак и не понимает, о чём бредит.

В ограничениях, когда без вакцинации нельзя работать на определённых работах (или посещать определённые места, где много людей), нет никакой «сегрегации». Зато в этом есть логика. Учитель, продавец, медик и так далее, кто много контактирует с другими людьми, сам находится в группе риска и может заразить многих других. Хотите работать в таких профессиях – вакцинируйтесь. Не хотите – увольняйтесь. Колхоз дело добровольное. Но угрожать жизни других у вас нет никакого права.

Так можно договориться, что ловить «зайцев» в общественном транспорте – это тоже «сегрегация». Потому что разделяют, понимаешь, хитрого ушастого и обилеченных пассажиров. Выдали (даже хуже – продали!), понимаешь, рабам по билету с кодом, а свободную личность высаживают и штрафуют! Кондуктор и контролёры – фашисты!

А есть ещё поражение в правах категории «преступники». Бедных, несчастных, угнетаемых убийц, насильников и педофилов злые фашисты ограничивают в их естественных стремлениях и потребностях. Сегрегируют от этих жалких законопослушных граждан! Диктатура! Произвол! Тирания!

Теперь по первому пункту. Про «фашизм». Вакцинированные собираются уничтожить невакцинированных? Сделать их рабами? Может ограбить? Создают фрайкоры? Зигуют? Славят Гитлера? Проводят факельные шествия? Устраивают внесудебные расправы?

Ответ очевиден: нет. Никакого фашизма в призывах вакцинироваться нет. И даже если сделают обязательную вакцинацию (как в СССР, когда нужно было победить оспу), всё равно в этом не будет никакого «фашизма».

Знаете, кто первый «цифровой концлагерь» построил? Иван Грозный, ога. Придумал, гад, карантин – как для приезжающих из-за границы, так и для тех, кто демонстрирует признаки болезни и их близких. Не давал больным тусить со здоровыми, сегрегировал их и нарушал права и свободы.

В результате этого, правда, бубонная чума, убившая в Европе от трети до половины населения, в России так при Иване и не разгулялась. Но это фашиста никак не оправдывает (если вы в шапочке из фольги, конечно, и угораете)!

Но вернёмся в политологическое русло. Я всегда выступаю против попыток неправомерного использования терминов «фашизм/нацизм», когда их пытаются лепить куда попало (обычно ввиду отсутствия других аргументов). Потому что реальный нацизм – это расчеловечивание, геноцид, концлагеря, пытки, внесудебные расправы. Это ужасно! А когда кто-то разбрасывается этим словом направо и налево, то тем самым он размывает смысл этого понятия, делает его нестрашным, фактически обесценивает понятие и приближает реванш неонацизма.

Поэтому «фашизмом» нужно называть только то, что им однозначно является. Вот когда на Украине водят факельные шествия, зигуют, славят нацистских коллаборационистов, шутят про «одесский шашлык» и «личинок колорадов», мечтают о геноциде русских, рассказывают на центральном телевидении о «миллионах лишних недочеловеков, подлежащих утилизации» и устраивают травлю и внесудебные расправы над инакомыслящими – это фашизм.

А когда кого-то не пускают в ресторан без QR-кода – это совершенно точно не фашизм.

QR-код – это всего лишь удобная современная форма справки о вакцинации. У кучи народа есть медицинские книжки и паспорта вакцинации, где отмечают наличие у вас различных прививок (у меня есть такой, там полтора десятка разных отметок). И ничего общего с «концлагерями» это не имеет.

Вообще, ещё до этих ваших интернетов в ламповом ФИДО шли ожесточённые дискуссии по самым разным темам. И «внезапный Гитлер» всегда считался признаком поражения в споре, когда закончились все другие аргументы. Аргументация «ад Хитлерум» считалась признаком, скажем мягко, не самых умных людей.

Но поскольку противники вакцинации в большинстве входят как раз в эту категорию, то мы можем и на их уровне. Посчитаем, «кто больше Гитлер» – сторонники вакцинации или антиваксеры.

Сейчас в России от коронавируса умирает порядка 1200 человек в день. Это понравилось бы Гитлеру? Безусловно.

Гитлер и его соратники говорили, что славян не нужно вакцинировать, пусть умирают побольше. Так что противники вакцинации выступают на стороне Гитлера.

Ковид-19 убил уже больше пяти миллионов человек. Маски и QR-коды не убили никого (от вакцин, возможно, умерло несколько человек, пусть даже десятки – но это были преимущественно западные вакцины, а не «Спутник»).

Итого: 3-0 за то, что антиваксеры больше фашисты, чем мы. Живите теперь с этим!

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.11.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,59	▲ 0, 99
EUR	84,95	▲ 1, 27

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 29 ноября	Завтра, вт, 30 ноября				Ср, 1 декабря				Чт, 2 декабря					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм				*			*	*						
Температура, °C	-27	-25	-26	-22	-26	-28	-31	-33	-38	-36	-36	-37	-33	-29
Ощущается как, °C	-37	-37	-35	-34	-36	-40	-44	-41	-47	-48	-48	-48	-46	-41
Давление, мм рт. ст.	761	760	756	751	750	751	754	757	759	759	758	756	754	752
Ветер: скорость, м/с	4	6	3	6	4	5	5	2	2	4	4	3	5	5
порывы, м/с			8	10										
направление	Ю	Ю	В	С-В	С	С	С-З	З	Ю	Ю	Ю-В	С-В	В	В